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発行 

令和 4年 5月 26 日 

 

三尾地区 

公民館だより 

 

春光うららかな季節を迎え、皆様におかれましては 元気にお過ごしのことと存じます。 

この季節は万物に限りないエネルギーを与えてくれる素晴らしい季節だと思います。 

吹き抜ける風が肌に心地よく感じられる頃となり、三尾の風物詩わかめ刈りが本格的に始まり、

浜が賑やかになり活気づいています。 

 今年度もいよいよ公民館事業がスタートしてます。コロナウィルス感染対策を実施しながら、 

誰もが気軽に参加し楽しみづくり、健康づくり、仲間づくりができる公民館でありたいと思って

おります。 

たくさんの方の参加をお待ちしております。よろしくお願いします。 

 

 

 

 

5・6月 公民館及び地区・他行事 

5 月 5 日 厳島神社 例祭 

 

新型コロナウイルス感染症の感染防止の為、今年

も氏子総代のみで大漁安全祈願して頂きました。 

三尾の偉大な先人、眞先献寿の墓 

この度倒れて破損しましたが、区の役員での修復作業が完了

しました。 

五月と言えばこいのぼり！ 

若者が家に有る物、寄付されたこ

いのぼりを良く目立つ川の上に泳

がせてくれました！ 



    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
５月公民館・地区・他活動（予定含） 

4日.5日 厳島神社 例祭 

15日(日) 花壇花植え作業 

18日(水) メディカルヨガ 

22日(日) 麒麟獅子マラソン 

23日(月) 東小わかめ取り体験 

6.20.27プルメリアレッスン 

６月公民館・各団体活動（予定） 

いきいき百歳体操（すこやかクラブ） 

やまざくら練習.ふれあいサロン 

グランドゴルフ・メディカルヨガ 

5日(日)  三尾区作業・林道作業 

15日(水)  メディカルヨガ 

三尾地区公民館より 

これからの行事ですが、３密を避け十分に新型コロナ

ウイルス感染症予防対策を行ない、昨年通りの事業は出

来ませんが、協力委員と各団体と相談しながら実施出来

る事を行ないますので、ご協力お願い致します。 

メディカルヨガ教室 

 

参加者が少なくなってます。この機

会に個人の健康管理を親切丁寧に、

先生に教えて頂けますので、毎月第

３水曜日に予定してますので是非参

加ご協力お願い致します。 

花植え作業 

 

すこやかクラブ・青推協・公民館 

 

昨年は策が低く鹿に食べられた教訓をいかして、今年は新

しく２メートルまで高くしました。今年もコロナの影響で

子どもの参加は有りませんでしたが、役員で綺麗な花壇に

仕上がりました。お疲れ様でした。 

 

７月２日の芸能のつどい(町文化協会主催)の出演が決

まり毎週金曜日に集まりレッスンしてます。 

私服でレッスンしてますが、フラダンスの衣装で踊れ

ば感動ものです。 

 

 

プルメリアのレッスン風景 

 

兵庫県より 

新規陽性者数は、若い方々を中心に高止まり傾向に有

ります。更なる拡大も懸念されます。発熱のある場合

外出を控える、混雑している場所を避け少人数で行

動、大声での会話などリスクの高い行動を避けましょ

う。屋外で十分な距離が有る場合はマスク外しても構

いません。手洗いうがい等感染対策の徹底をお願いし

ます。 
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灌仏会(かんぶつえ)釈迦の誕生
日。花祭りとも。この辺りは月
遅れの5月8日。この日町の仏
教会では托鉢を行う。今年は一
部をウクライナへの義捐金に。

▶︎ 地区公民館の藤棚にたくさん花が咲きました

藤棚を修理してから初めて、藤の花がたくさん花を咲かせまし
た。花はまだ小ぶりな房ですが、蕾の濃いめの藤色から徐々にふ
さを伸ばし淡い色へと変わっていくのも美しいものです。大きな
藤棚の名所を見慣れているとちょっと物足りないといった声も聞
かれますが、成長を皆で見守るのも、愛着が湧いて良いもので
す。新しいツルが、どんどん伸びてきています。来年は蕾から開
化、咲き終わりまで記録しておこうと思います。

ところで、浜坂高校にも藤棚がありま
したよね？　体育館への渡り廊下だっ
たと記憶しているのですが。
毎年発生する大量の毛虫で「恐怖のわ
たり廊下」だった記憶は有るのに、タ
ネがぶら下がっていた記憶はあるの
に、なぜだか花の記憶が全くありませ
ん。。。なぜ？

植物・風景・動物・あなたの身近な出来事などの写真を募集しています。ちょこっとメッセージを添えていただくと嬉し
いです。携帯のスナップ写真大歓迎です。連絡先 電話(携帯) 090 8233 0843 メールアドレス  toshienikaido@icloud.com
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▶︎ 各地域で花の植え替え作業を行いました

▶︎ 赤崎地域ボランティア：21日～23日ツツジが咲く良いお天気の中行いました

5月13日に町から配布していただいたお花の苗が届きました。各地域ボランティアさんが、バス停や沿道や
公民館に植えました。ただ、植えたはなから鹿が食べてしまうので、どの場所もネットが欠かせないのが、
ちょっと残念です。皆さんありがとうございました。

植物がグングン伸びる季節になり、21日恒例のひとさか公園の芝刈りを行いま
した。ところが、なんだか今年は様子が違っていたそうです。芝が苔に負けてし
まいほぼ全滅状態になっているとのこと。グラウンドの環境は芝に向いていると
思っていましたが、奥の植え込みあたりは山が迫っていて、日陰で水捌けも良く
無いのでしょうか。最近まとまった雨なども多いですし。ただ、物は考えよう
で、芝刈りの必要ない「苔」に覆われるのもある意味手間が省けて良いので
は。。。ダメ？。。。この惨状にガックリと気持ちが落ち込んだそうですが、綺
麗なピンクのツツジに慰められて作業を終えたそうです。23日は別のお２人が
グランドの整備を行ってくださいました。その後公民館の草刈りも。6月５日
(日)は赤崎地域総出で草取りを行います。時間があればお手伝いお願いします。
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 ①

● かかったかなと思ったら  ▶︎ 発熱等受診・相談センター（豊岡健康福祉事務所）　
　電話：0796-26-3660　平日9時～17時30分
※以外の平日夜間及び土日祝日は、新型コロナ健康相談コールセンター電話：078-362-9980

引き続き感染防止の、手洗い消毒などを心がけてください。

▶︎ 指杭・田井合同　田井の浜の漂流物の清掃

▶︎ 赤崎地域：季節の野菜と海産物で料理教室
　　（災害時の炊き出し予行演習も兼ねてます）

8時よりはじめて、１時間ほどで綺麗な海が戻りました。やはりプラごみが多いようです。プラ製品を無くさ
ないと減らないのでしょうね。梅雨入りまでには草刈りも行われます。皆さんありがとうございました。

5月23日各自が畑で育てた季節の野菜と、地元で取れた海産物を持ちよって季節の料理教室を行いました。
持ちよった野菜・果物：キャベツ、新玉ねぎ、絹さや、竹の子、さつまいも、大葉、山椒の葉、特大イチゴ
海産物：三尾のワカメ、タコ。
　　　　　　　　＜献立＞

1. たけのこと絹さや錦糸卵のちらし寿司。
2. ロールキャベツ
3. ヒレ肉と玉ねぎの串カツ
4. さつまいもと大葉の天ぷら
5. 筍の煮物、タコとワカメの酢の物
6. キャベツと絹さやのナムル
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           日                      月                    火                      水                     木                     金                     土

▲移動図書館　第4水曜
　和田　14:25~14:40
　赤崎　14:50~15:05
　田井　15:50~16:05
　指杭　16:10~16:25

赤崎地区公民館へのお問い合わせ
〠669-6714 兵庫県美方郡新温泉町赤崎631番地  
☎(0796)82-3678　公民館長　二階堂 寿江(にかいどうとしえ）

FAX       ( 0796 )82 -5563  
電話(携帯)  090 8233 0843
Mail toshienikaido@icloud.com
メールアドレスQRコード➡

赤崎地区公民館HP　http : / /akasak i . s t r i k ing ly .com/



【風薫る、新緑の季節】 爽やかな風が吹き渡り、野山の新緑も美しく

【地域探訪～大味・中小屋、そして大滝へ】
　地区公民館の5月度行事、久斗山自然教室

「春の遠足～地域探訪～大味・中小屋」

を15日(日)に開催しました。参加者は

8人(子ども5、大人3)と、ちょっと少

なかったけど、楽しい遠足でした。

　午前9時に公民館で受付をして、車で

出合まで移動し、そこから町道を大味に向け

て歩きました。久斗川にかかった橋を渡り、つぎは大味川

に架かる橋、その名前は『茗荷谷橋』。さて、なんと読む

か？そんなクイズをしたり、モリアオガエルの卵塊や水性

昆虫の成虫を観察したりして歩きました。大味では桃太郎

岩まで行き、その途中の田んぼ跡がキャンプ場にいいね～

なんて、色々と計画してみたり。旧大味・中小屋冬期分校

を開けてもらって、中を見学しました。お昼ご飯の後は、

中小屋へ向い、さらに今は廃村になった大滝まで足を延ば

しました。大味や中小屋も、近い将来廃村になるかもしれ

ないけど、とてもいい場所です。大味川はとても綺麗だし、夏は川遊びに来たいですね。

今年のゴールデンウィークは、3年ぶりにコロナ感染による規制がなく、行楽地では多くの人出がありました。【ご挨拶】

の軍事侵攻は長期化しており、我々の生活にも少しづつ影響が出てきています。早く、平和な世界が戻ってきて欲しいです。

寒くもなく暑くもない、気持ちの良い季節となりました。"風薫る"は俳句では夏の

季語であり、初夏の陽気の中で田植えも行なわれました。夕暮れには川面から

カジカガエルの鳴き声が聞かれます。我が地区の自然は本当に素敵だと思います。

特に後半は天候も良く、海や山などの野外は密にならないことから感染のリスクが少なく、キャンプやハイキングをする人が

多かったように思えます。しかし、コロナの脅威は消えたわけではありません。マスク着用や消毒、検温などによる感染予防

は習慣になっていますが、これからも十分に配慮したいと思います。さて、世界情勢に目を向けるとロシアによるウクライナ

令和4年

5月号
26日発行

久斗山地区公民館

久斗山地区公民館だより

田植えの終わった水田に新緑と空が映る、境の田んぼ（5月1日）

ノグルミ

茗荷（みょうが）谷橋
旧大味・中小屋分校

桃太郎岩

大滝の廃屋



【心を癒やす新緑のブナの森】 【五月晴れのGWは田植え日和】
　扇ノ山の小ヅッコから大ヅッコ 　今月は空気も澄んで、さわやかな五月晴れの日が続きます。GW(ｺﾞｰ

一帯に広がるブナの森は、新緑の ﾙﾃﾞﾝｳｨｰｸ)も良い天気でした。JAたじま農協では5月1日から水稲の苗

季節を迎え、今が一番美しい時で 配布が開始となり、早速多く

す。晴れた日は太陽の光が葉を透 の農家が苗を受取り、田植え

かし、森の中全体が柔らかな緑に が行われました。一番早かっ

包まれますが、天気が悪くて霧が たのは境地区で、その日には

漂う時も幻想的な雰囲気になり、 ほぼ植え終えていました。

趣があります。一度、訪れてみて 今月半ばには、ほとんどの

はいかがですか？ 農家が終わりました。後は順調に育ち、秋の豊作を願うばかりです。

【「環境功労者表彰」戴きました】 【草刈りしました】
　私ごとで恐縮ですが、この 　旧久斗山保育所の遊具のある遊び場や、小学校のグランド周辺の草が

度、令和4年度兵庫県功労者 伸びてきました。去年あたりはシカが出没して草を食べてくれたので、

として環境功労者表彰を拝受 あまり伸びていませんでしたが、その代り、グランドはシカの糞だらけ

いたしました。令和4年度の でした。今年は地区公民館周辺でシカの出没が少ないように思えます。

表彰者は、全部門合わせ202 17日、遊び場とグランド沿

名で、その内環境功労は5名です。 いの草刈りを行ないました。

但馬の功労者は13名が表彰されました。 タンポポやヨモギも生えて

18日に神戸の兵庫県公館で表彰式があり、 いました。残りは、22日に

斉藤元彦知事より表彰状を受理（代表受理） 地区の作業で河川敷などと

しました。名誉ある表彰を戴き、光栄に思います。 一緒に刈ってもらいました。

○令和4年　 6月の行事

「霧ヶ滝トレッキング」（9：00～15：00　上山高原エコミュージアム）

「明治の水路散策」（9：00～14：30　上山高原エコミュージアム）

「小学生と行こう社会見学　ｸﾘｰﾝﾊﾟｰｸ北但見学会」（8：30～12：00　浜坂東小学校＆公民館）

久斗山自然教室「夜のホタルとカエル観察会」（10：00～12：00　久斗山地区公民館）

12日（日）

　　☆久斗山公民館　【お問い合わせ・連絡先】　新温泉町久斗山628　山本一幸　（℡0796-85-0118）
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小草ぶえを作って学ぼう！音の科学

「大自然の科学教室」
草ぶえ作りから始まる音の実験の数々！

○日時：令和4年6月25日（土）9時～12時

○場所：久斗山地区公民館

新温泉町久斗山1274

○講師：山本一幸、中田真一

○募集対象：小学生、中学生 定員：20名

○参加費：1人1,000円 （付き添い200円）

※詳しくはお問い合わせください。

【問合せ・参加申込み】

ブンダバー wunderbar
メール：wunderbar.world@gmail.com

℡090-3688-4200 （担当：松岡千都）
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に
つ
れ
て
、
鉄
分

を
含
ん
だ
重
い
砂
鉄
は
先
に
沈
ん
で

ゆ
き
、
軽
い
砂
は
そ
の
ま
ま
流
さ
れ
て

し
ま
い
ま
す
。
底
に
溜
っ
た
砂
鉄
は
人

夫
達
が
鋤
簾
で
す
く
い
、
箕
で
受
け
て

運
び
、
水
気
を
乾
か
し
て
か
ら
溶
鉱
炉

に
入
れ
て
溶
か
し
ま
し
た
。

山
の
真
砂
土
を
流
す
水
路
の
水
量

や
流
れ
の
速
さ
を
を
上
手
く
調
整
し

な
い
と
、
流
れ
が
早
過
ぎ
る
と
砂
鉄
も

流
さ
れ
て
し
ま
い
ま
す
。
流
れ
が
緩
や

か
す
ぎ
る
と
鉄
を
含
ま
な
い
砂
も
沈

ん
で
し
ま
い
、
混
じ
り
物
が
多
く
な
っ

て
し
ま
い
ま
す
。

さ
て
さ
て
、
前
置
き
が
長
く
な
り
ま

し
た
が
、
こ
こ
で
登
場
す
る
の
が
、
本

谷
の
た
た
ら
場
の
頭
首
ク
マ
タ
カ
で

す
。
ク
マ
タ
カ
は
と
て
も
強
欲
な
人
間

で
し
た
。
人
夫
た
ち
を
こ
き
使
い
、
ろ

く
に
飯
も
食
わ
せ
ず
、
働
か
せ
る
だ
け

働
か
せ
ま
し
た
。
ク
マ
タ
カ
が
特
に
や

か
ま
し
く
言
う
の
は
、
少
し
で
も
多
く

砂
鉄
を
採
取
す
る
こ
と
で
し
た
。
人
夫

に
命
じ
て
、
山
を
次
々
に
崩
し
て
ゆ
き
、

小
さ
な
水
路
で
は
ま
ど
ろ
っ
こ
し
く

思
っ
た
の
か
、
川
全
体
を
大
き
な
水
路

に
作
り
変
え
て
し
ま
い
ま
し
た
。
久
斗

川
の
源
流
か
ら
真
砂
土
を
ど
ん
ど
ん

流
す
の
で
、
川
は
い
つ
も
濁
っ
て
い
ま

し
た
。
（
つ
づ
く
）

オオジシバリの花。
タンポポの花に似ています。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

風 薫 る 

月号 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN UKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

 

 

五月に入ると田植えが本格化し農作業も一段と忙しくなります。田

んぼには早苗が植わり、新緑が眩しく夏に向うこの頃が一番気持ちの

良い季節に感じます。 

5 月 22 日（日）風薫る晴天の中、3 年ぶりに「麒麟獅子マラソン

大会」が開催されました。感染症対策により参加者は通常の半分に制

限されましたが、久斗地区を縦断するハーフの部では多くのランナー

が自然豊かな景色を楽しみながら駆け抜けて行きました。また、大会

を支えてくださった地域の方々、高校生の皆さんお疲れ様でした。 

リズム遊び教室 キッズ体操 

5月7日(土) 浜坂東小学校で陰

山加奈さんが講師を務め「リズム

遊び教室」を行いました。 

今回は紙コップに尾ひれを付

け、中にビーズを入れて鯉のぼり

のマラカスを作りました。陰山さ

ん演奏のキーボードに併せて、子

ども達がマラカスを振りシャカシ

ャカと音を出して楽しみました。  

幼児期のリズム遊びは、楽しみ

ながら音感が身に付くことが期待

されます。今後も定期的に開催予

定ですので是非ご参加ください。 

。 

 

。 

 

久斗グラウンドゴルフ同好会 

5 月 21 日（土）に浜坂東小学校で

「キッズ体操」を行いました。 

マットやバランスボード、リングな

どの用具を使って、走る、跳ぶ、回転

するなどの運動をしました。キッズ体

操は幼児期に必要な運動感覚を楽しく

身につけることを目的にしています。 

久斗地区公民館だより 
令和４年 

第２回（5 月 15 日）定例会の結果 

  順位   氏名   打数  ﾎｰﾙｲﾝﾜﾝ 

 優 勝 岡坂 伴子  43 打  4 本 

 ２ 位 株本 貞夫  46 打  4 本 

 ３ 位 岡村 清一  56 打  2 本 

 ４ 位 尾崎 八重子 56 打  1 本 

 ５ 位 七里 義満  56 打  1 本 

 ※ホールインワン総数 19 本 

 

５ 

 5 月もなかば、野山の新緑の中、爽やかな風を感じなが

らプレーを楽しみました。マスク姿でのプレーでしたが、

しっかり運動ができました。コロナの関係で運動不足にな

りがちです。最近、新しい言葉を見つけました。「サルコ

ペニア肥満」と言う現象です。運動不足による筋肉量の低

下から起こる肥満だそうです。運動機能を延ばし、健康で

いる為にもグラウンドゴルフを進めたいと思います。 

次回は 6 月 4 日（土）8 時 30 分から久斗川防災公園

で行う予定です。（西村） 



音楽に合わせて楽しく身体を動かし、幼児期の心

身ともにバランスのよい発達を促します。 

日 時 6 月 11 日（土）10：00～11：30  

場 所 浜坂東小学校ミーティングルーム 

講 師 陰山加奈 対 象 親子 

 

みんなで話そう☆新温泉町の福祉のこと 

日 時 6 月 18 日（土） 18：00～20.：00（申込不要） 

会 場 浜坂東小学校 体育館 

対象者 新温泉町民どなたでも参加できます。 

連絡先 新温泉町社会福祉協議会 TELX 0796-92-1866 

E-mail：shakyo.shinonsen @gmail.com  

「新温泉町で普段の生活、活動しているときに感じていること」「2030 年に向

けて、どんな町にしたいか」など、これからの新温泉町を一緒に考えましょう！！   

広く住民の皆さんから 意見を頂きながら計画づくりを進めるため、話し合う場

を開催しますので、多くの方々のご参加をお願いいたします。 

 

 

初心者の方でも作れるように予めカットした布を

使用し、ちりめん細工「アジサイ袋」を作ります。 

日 時 6 月 14 日（火）13：30～15：00  

場 所 アトリエあとな（対田 283） 

講 師 浜田直子 材料代 お問い合わせください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ リ ズ ム 遊 び 教 室 

〒669-6728 新温泉町対田 283-1（浜田）TEL/FAX 0796-82-2962 

e-mail：kuto_tiku@yahoo.co.jp     久斗地区公民館  

@@` 

久斗地区公民館連絡先 

◇ キ ッ ズ 体 操 

就学前の子どもを対象に、運動用具を使い遊び感

覚で幼児期に必要な運動能力を身につけます。 

日 時 6 月 18 日（土）10：00～11：30 

場 所 浜坂東小学校ミーティングルーム 

講 師 竹田紗和子 対 象 親子  

 

◆ちりめん細工教室  

参加者募集 

くたに菖蒲綱引きのご案内

久谷地区の伝統行事「菖蒲綱引き」が 3 年ぶりに行われることになりました。

子供達が健やかに育つことと五穀豊穣を願い、子供組と大人組とで綱引きを行

います。近年、少子化の影響で子供が少ないため、浜坂地域の小学生に参加い

ただき、行事が盛会に実施できますようご協力をお願いいたします。なお、参

加される方は各自コロナ感染症対策をお願いします。（マスクの着用、手指の消

毒、人との距離をとるなど）また、体調不良の方はご遠慮ください。 

▷ 令和 4 年 6 月 5 日（日） 

▷ 屋根の菖蒲回収 午後 1 時（子供会、役員） 

▷ 綱つくり 午後 1 時頃より（伝承館前） 

▷ 綱引き開始 午後 7 時 15 分～8 時 30 分頃まで（久谷中道） 

リラックスしながら無理のないよう徐々に体をほ

ぐし、軽やかに動ける体を目指しましょう。 

日 時 6 月 13 日（月）10：00～11：30 

場 所 対田公会堂２階和室 

講 師 阿瀨宏太（柔道整復師） 

 

◇ストレッチ教室  



  おおば地区

　公民館だより
　令和４年５月号

　田植えも終わり、一息次いでいると思います
　　　５月の大連休も済み、その後のコロナ感染者の増加が心配されましたが、心配したほど増加もなく
　　ひとまずは安心しています。田植えも済み、もう少しすると緑一色になると思います。
　　　公民館活動は５月も計画どうりに進みました。

田植えが済んだ田んぼ、すぐ緑一色になります

　和紙ちぎり絵教室の講師・　阪本洋子先生と生徒５人の作品展が八鹿にて有りました
　　　５月７日（土）、８日（日）に、ちぎり絵・なごみグループ兵庫県支部の和紙ちぎり絵展が八鹿で有り
　　ました。講師の阪本洋子先生と生徒５人の作品も出展されました。当日は私（公民館長）も見学に行
　　ました。たくさんの方々が訪れ会場は賑わっていました。

阪本洋子先生
の作品です。

オカリナグループ（Loveグース）（今回は３人）が　もみじデイサービスでボランティア演奏会

５月１７日（火）に、おおば地区公民館自主グループのオカリナグループ（Loveグース）の３人が
　　もみじデイサービスでボランティア演奏会を開催しました。今回もデイサービス利用者に大変喜ばれ　
　　ていました。 　　３年振りに　もみじデイサービス

　でオカリナ演奏会を行いました。　
　皆さんに大変喜んで戴き、予定
　時間を１時間もオーバーして
　しまいました。コロナが早く終息
　してくれたら、もっと音楽を届け
　ることが出来るのに　！！
　！！音楽は心の癒し！！
　（森代表のコメント）

　５月２２日（日）　３年振りに麒麟獅子マラソンが有りました
　　５月２２日（日）３年振りに麒麟獅子マラソン
　が開催されました。
   快晴、新緑の薫風のなかランナーの皆様は
　気持よさそうに走っていました。　　　
　　３年振りに麒麟獅子マラソンを走るといわれた
　方、海を見ながらぼちぼち走るという方、いろいろ
　な方々が気持よく走った様です。



６月　の　公民館事業計画

　書道教室 　和紙ちぎり絵教室

　　　期　　　日　　６月１１日（土）、２５日（土） 　　期　　　日　　６月８日（水）、１５日（水）
　　　時　　　間　　午前　９：００ 　　時　　　間　　午後　１：００～
　　　場　　　所　　浜坂南小学校 　　場　　　所　　三谷コミュニティーセンター

メディカル・ヨガ教室（第１教室） メディカル・ヨガ教室（第２教室）

　　　期　　　日　　６月８日（水） 　　期　　　日　　６月９日（木）
　　　時　　　間　　午後　７：３０～ 　　時　　　間　　午後　７：３０～　
　　　場　　　所　　新市ふれあいセンター 　　場　　　所　　浜坂南小学校

カラオケ教室 オカリナグループ（Loveグース）

　　　期　　　日　　６月２３日（木） 　　７月２日（土）（芸能のつどい　に　出演
　　　時　　　間　　午後　７：３０～ 　　　　するため随時練習）
　　　場　　　所　　二日市ふれあいセンター

　！！　　　　　　ご　　案　　内　 　！！

　　　　　　　　　　　　　　　新温泉町文化協会よりの　ご案内です　新温泉町文化協会よりの　ご案内です
　　　　６月４日（土）、５日（日）、浜坂先人記念館（以命亭）で生花、俳句、短歌展を開催致します。
　　　生花、２７点、　俳句、短歌約　５０点を展示致します。

記

　日　　　時　　　　６月４日（土）　　午前　９：００～午後　５：００
　　　　６月５日（日）　　午前　９：００～午後　３：００まで

　場　　　所　　　　浜坂先人記念館　（以命亭）

　主　　　催　　　　新温泉町文化協会

　　　　新温泉町文化協会会員による展示会です。会員が日常頑張って勉強し練習した　成果を町民の
　　　皆様にお披露目する展示会です。
　　　　たくさんの町民の皆様のご来場を、お待ちしています。　ご高覧頂き、ご指導賜りたく思います。

　　新温泉町社会福祉協議会よりの　ご案内です

　！みんなで話そう＊新温泉町の福祉のこと！　
～みなさんのご意見をお聞かせください～

　広く住民の皆さんから意見を頂きながら計画 　令和４年　６月２４日（金）

つくりを進めるため、話し合う場を開催します。　１９：３０～２１：００
　事前申し込み不要

テーマ

「新温泉町で普段の生活、活動しているときに感じていること」

「２０３０年に向けて、どんな町にしたいか」　などこれからの新温泉町を一緒に

考えましょう　　！！

　　会　　場　　　　浜坂南小学校　　ふれあいルーム

　対象者　 　　新温泉町民　どなたでも参加できます。（親子・若い方大歓迎）
　　　問い合わせ先　　　新温泉町社会福祉協議会　　地域福祉課

　電話　　０７９６－９２－１８６６



諸    寄 
 

 

 日頃、公民館活動の拠点施設として、諸寄基幹集落センターを利用させていただいていま

す。管理人さんがいつも綺麗にしていただいていますが、私たちも利用するばかりでなく、年に数

回は感謝を込めて清掃したいと思います。                                              

今回も、諸寄区・スポーツクラブ２１もろよせ・諸寄地区公民館が一緒になって,  

下記の日程で行いますので、是非 ご参加いただきたく、お願い致します。 

尚、少年野球やグラウンドで遊ぶ、小中学校の皆さんや,父兄の方々の 

ご参加も、宜しくお願いいたします。（親子で一緒にご参加を待っています！） 

令和 4年 ６月 4日（土） 午前８時００分～９時００分                         

    [小雨決行・雨天の場合は 6/5日（日） 同時刻]   ※草刈り機お持ちの方も大歓迎 

  準備物 ： 軍手・手ぐわ・鎌など （除草作業に必要なもの）    是非お持ちください。                    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

 

      

    

            

  

 
 

発  行 

第 312 号 

令和４年 ５月２６日 

諸寄地区公民館 

諸寄区・諸寄地区公民館共催 

スポーツクラブ２１もろよせ 

Moroyose-chiku-kouminkan MAY 

 家の玄関や廊下で、お客様のお出迎

えを自作の作品で！ 先生の指導を 

よく聞いて素敵なのれんを完成してくだ

さい。秋は草木染め予定しています。  

9月実施予定（公民館だよりでご案内！） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [前回の暖簾藍染め教室の作品です。] 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                        

                                      「 参加者のみなさんの完成作品楽しみですネ。」               

  

  

  

 

 

 

と き： 6月 23日（木） 9時３０分～１2時００分 

ところ： 諸寄周辺のインスタ映えスポットを巡ります 

参加費： ５００円 各自飲み物持参 

 城山、龍満寺、海岸、９つの路地、為世永・八坂神社他 

講 師： 猪坂 悦司さん 

※ 新規参加希望者は６月 16日（木）までに申し込み下さい。 

０8０－４６９２－４４４１  （82-0584）前田まで。               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

指導 ： 山木真澄さん（山根町） 

[実費 100円ご協力下さい]  「ちょっとコーヒーを飲みに・・・」と、気軽におこし下さい。 

皆さんのご参加を 

お待ちしています 

と き ： ６月 17日（金）・１３時３０分～１５時３０分  

 

 

ところ ： 集落センター [集会室] 

 

      

 

 講座生の意見で今回は諸寄のインスタ映えを目指して 

諸寄散策といたしました。みなさんへ素敵な諸寄を届け

ていこうと思っています。先生の指導を受けながら、頑張

っていい絵柄に挑戦です。 集合はセンター駐車場 9：15 

 

 

 

 

 

 

 

と き：  6月 25日（土）  13:00～16：00  

^ところ：集落センター集会室 

持ち物：和紙、使ってみたい布、筆、ボンド、ハサミ 

     目打ち、手ふき、目玉クリップ、スプレーのり            

講師 ： 田中 育子さん （春来）。 

 1回目の未完成作品忘れないで下さい。 

 

 

 

 

 

諸寄区ボランティア活動の日、毎月最終日曜日です。 
 日時： 5月 29日（日）午前 7時～8時 

 場所 : 諸寄海岸 

 集合： 漁港駐車場トイレ前 

  多くの方のご参加お待ちしています。 

 

 

これは区民の皆様の自主参加の事業です 

しかし、小中学校、高校生、大人の皆さんの小さ

な力が参加により大きな力になります。少し力を 

お貸しくださいますよう、お願い申し上げます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

 

 
 

  

 5 月 20 日午後 1 時 30 分より集会室にお

いて、今年度最初の教室を開催しました。 

 今回は 14名の参加です。言葉と手の遊び

運動からスタート前半 5曲に挑戦、そして休

憩、コ-ヒ-、お茶、お喋り、一番至福のひと

時です。後半も 5 曲で全 10 曲を皆で歌い

上げました。一緒の歌を歌うと一体感が生ま

れます。これがほっとサロンの役割です。        

皆さんのご参加お待ちしています。 

 5 月 12 日（木）今年度最初の教室

を集会室において開催しました。 

 今日は先生の撮影した写真をスク

リーン映し出して、アングル、構図、 

トリミング、カメラのセッテングなど、

時間をかけて教えて頂きました。次

の 6月は野外研修の予定です。 

 4 月 28 日（木）午後 1 時 30 分より集会

室において、今年度最初の教室を開催し

ました。本日の花は万作、オリエンタルユ

リ、孔雀草に 8 名が挑戦しました。初夏を

彩る玄関やお部屋に、お客様の来訪も楽

しみですね、完成した作品をみる講座生

の笑顔最高です。 次回は祭り前 

７月 12日(火)に曜日変更、お忘れなく！ 

楽しい教室です。皆さんの 

ご参加お待ちしています。 

【5/12(木)今年度最初のカメラ教室室内研修の様子】  

  5月 19日（木）午後１時３０分より集

落センター集会室において、今年度

2回目のつまみ細工教室を開催しまし

た。今日は時季の花あじさい(額付き)

挑戦しました。みなさん 2 年目になる

と理解力、スピード共に早くなり、全員

時間内に完成しました。今日は体調

不良の方もあり 8名の参加でした！ 

【4/28 生け花教室の皆さんの真剣さが伝わります】 

【5/19(木)2回目つまみ細工教室 あじさいづくりに皆さん真剣！】  



 

 

 

 

 

 

 

17日（金）13：30～集会室     

25日（土）13：30～集会室 

 

4 日（土）8：00～センター周辺  

体育館周辺、グラウンドの除草作業 

23日 （木）9：00 野外研修（諸寄） 

25日 （土） 8: 30～集会室 

2 日（木）19：00～集会室 

 

 

 

 

ホットサロン教室 

かづらア-ト（2回目） 

体験教室         

センター除草作業 

    

カメラ・デジカメ教室 

西小子ども教室 

青推協総会     

     

 

   

その他・自主活動の教室  

グラウンドゴルフ   

習字教室                 

雪浜吟詠会       

山吹会           

アロハフラ  

          

ひとつなみ 

[元気に頑張る習字教室の授業風景] 

 

 5 月病ってどんな病気？これは正式な医学用語ではありません。入学や就職に伴い学校や職場で新

たな生活がスタートしました。新生活は慣れないことも多く、知らないうちに無理をしてしまうこと

も少なくありません。仕事の内容や環境が自分に合ってない為に「適応障害」を起こしていることも

あります。こうして 1 ケ月が過ぎ 5 月になる頃に、体のだるさ、疲れやすさ、意欲がわかない事を悲

観的に考えてしまう、よく眠れない、食欲がないなど 心身の症状が現れる事があります。一般にこ

の季節に学生や新入社員に起こりやすいためこう呼ばれています。5 月病にならない為のアドバイス 

 ※会話でストレスを解消しよう (家族や友人とコミュニケーションの機会を大切に) 

 ※栄養バランスのとれた食事  ※質の良い睡眠 (起床、就寝の生活リズムを整える) 

 ※オフの日の過ごし方 (自分の好きな事に時間を使う、体を動かすこともストレス解消法) 

やっと手に入れた学校、職場に早く慣れ、充実したこの時期を楽しく乗り切って下さい。 

 

 

毎週（火木土日）8:30～ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ 

毎週 (土）15:00～研修室 

7・14・28日（火）13:30～研修室 

4 日・18 日（土）13:30～集会室 

 25 日（土）13：30～集会室 

 

諸寄スケッチ 

センター玄関前のタブの木も元気に 

 

御本尊青面金剛尊の御前にて,観音山相応峰寺小川住職

にご祈祷頂きました。観世音菩薩とは世間で起こる人々

の苦しみを見て、聞きそれに応える菩薩という「救済の

仏さま」です。今回は皆様の願い事と、新型コロナウイ

ルスの一日も早い収束を祈祷して頂きました。知々見会

の皆様本当にお世話になり有難うございましたました。 

 

 

 諸寄と釜屋の人口と世帯数 

前月比   １月１日比 

 男   524 名 （5 名）   （4 名） 

 女   584 名 （0 名）   （△4 名） 

合 計 1,１08 名（5 名）   （0 名） 

世帯数 ４88 世帯（4 世帯） (2 世帯） 

※ △は減 

  【令和 4 年 5 月１日現在】 
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居組地区公民館 

新緑 
新緑から深緑へ 

立夏が過ぎ、暖かさが増してくるとともに、野山
の新緑が色濃くなってまいりました。今年の５月の
連休は、天候に恵まれ、帰省した人たちや他地域か
らの人たちが多く訪れていました。居組県民サンビ
ーチでは、キャンプする家族や魚釣りをする人たち
でたいへん賑わっていました。穴見海岸の展望駐車
場では海岸の美しさに魅了されていました。 
また、５月５日(こどもの

日)は八幡祭で、子どもや孫
を連れて多くの地区民が子
どもの健やかな成長を願
い、お参りに訪れていまし
た。グランドでは鯉のぼり

も風に揺
られ、ゆったりと泳いでいまし
た。また、今年も西垣遼太さん
宅では、屋根より高く鯉のぼり
が泳いでいます。鯉のぼりを上
げる家は、居組だけではなく全

体的に少なくなったように思います。 
二十四節気では、「立夏」が過ぎ「小満」に入りま

した。「万物盈満すれば草木枝葉繁る(ばんぶつえい
まんすればくさきえだはしげる)」という言葉が江戸
時代に発行された暦便覧にあります。盈満とは、物
事が満ちる、という意味で、立夏で春から夏に代わ
り、夏、植物にも成長する力が満ち溢れ、草木枝葉
が茂ることを表しています。また、どうして「小
満」なのかというと、秋に蒔いた麦などの穂がつく
頃で、ほっと一安心(少し満足)という意味です。田
畑を耕して生活の糧を稼
いだ時代には、農作物の
収穫の有無は人の生死に
かかわる問題でした。そ
のため、麦などに穂がつ
くと「今のところは順調だ、よかった」と満足した
ことから小満という名前が付いたようです。 
さて、新型コロナも関西広域連合の発表によると

新規陽性者数は、若い方々を中心に高止まりの傾向
にあり、今後さらなる拡大も懸念されています。再
び大きな波となることを防ぐために、積極的なワク
チン接種や一人ひとりの基本的な感染対策の徹底が
求められています。新温泉町でも、読売新聞で新規
感染者数が毎週発表されていますが、毎回１０名前
後の数が増えています。これから暑くなって、マス
クの着用がたいへんになってきますが、会話時はマ
スクの着用、帰宅時等は手洗いや手指消毒を徹底し
ましょう。暑い夏のマスク着用で熱中症にならない
よう十分気をつけましょう。 

居組区通常総会開催 
５月７日(土)に婦人の家で、居組区有財産管理協

議会通常総会が協議員、各町評議委員が出席し開催
されました。西岡区長は「コロナ禍ではあるが、各

地の行事も戻りつつあり、当
地でも期待したい」旨のあい
さつがありました。その後、
小林昭人さんの議長で、総会
資料に従い、令和３年度の事
業報告・決算、令和４年度の
事業計画・予算審議がされま

した。これらはすべて承認されました。 
また、各町の評議委員の数は世帯数の四捨五入に

より１０世帯で１名となっていますが、中島町が１
名となることから、不都合をきたすことがあり最低
を２名にする協議会会則の一部改正が提案されまし
た。これも承認され、中島町の評議委員が２名とな
りました。 
その他、駅道の街路灯が日中でも点灯していると

の意見がありましたが、点検し対応するとのことで
終了しました。 

スポーツクラブ２１いぐみ総会開催 
５月１４日(土)に婦人の家で２年ぶりにスポーツ

２１いぐみの定期総会が
開催されました。事業報
告・決算・事業計画・予
算が審議され、すべて承
認されました。しかし、
コロナ禍で活動や大会が
自粛され、グランドゴル
フのみの活動でした。その他、愛好者で活動してい
る居組ゴルフクラブの加入、バレーボールクラブの
脱退が承認されました。 

居組テレビ組合総会開催 
５月２２日(日)に婦人の家で３年ぶりに居組テレ

ビ組合の総会が開催されました。組合員７９名(委任
状含む)の出席で、岡島康治さんを議長に事業報告・
決算・事業計画・予算の審議がなされました。質疑

で、元年度・２年度の決算に
総会が開催されない中でティ
ッシュ購入が計上されていた
がどうか、という質問があり
ましたが、記入ミスであった
ようで、実際は購入していな
いとのことです。審議の結

果、すべて承認されました。 



居組七坂八峠古道清掃活動 
７年ぶりに居組七坂八峠古道と七坂の不法に捨て

られた廃棄物の清掃活動を５月１５日(日)に実施し
ました。居組区民有志、
新温泉町ジオネットワー
ク会員、加藤文太郎山の
会会員、ジオセンテンス
の sen.s会員、町商工観
光課職員など１９名の参
加がありました。旧国道

から捨てられたテレビや家庭用品、水免良ではキャ
ンプで飲食した瓶や缶、海から打ち上げられた発泡
など多くの廃棄物を回収しました。土のう袋やごみ
袋６０袋以上ありました。一回ではすべての処理が
できません。今後も
まだまだ崩れた個所
の整備や廃棄物の処
理を行っていかなけ
ればならないところ
があります。 
山陰海岸ジオパー

クトレイルルートと
なっており、訪れる
人があるかもしれません。眺望もよく、歴史的にも
貴重な資源となっていますので、保全活動をみんな
で行っていきましょう。 

郷土史研究家の段秀和さんが居組関係の歴史につ
いて、いろいろ研究しておられます。研究している
ことを、シリーズで紹介いたします。 

歴史の散歩道１ 概史 
蒼々とした山、白砂と潮風の香り。北に広がる紺

碧の日本海。村の各地で須恵器（日本で生産された
土器）が発見されており、古くには陸路の要衝に神
社が見える。江戸時代廻船で賑わったが、明治末期
の鉄道路線開通により、日本海沿岸地域の交通は一
変した。 
山陰海岸国立公園地域の中心にある居組は、リア

ス式の穴見海岸に海蝕
地形を見ることができ
る。洞門や植物の天然
記念物も多い。 
七坂八峠からの眺

望。不動島・サンビー
チ・茶色の石州瓦が夕
陽に映える村中を、キ
ャンパスにおさめる。「箱庭の村」と呼ぶ。 
歴史をジャンルに分けて、令和塾の開校。 

（段秀和さん記） 

加藤文太郎マンガ完成 
この度、孤高の登山家として知られているふるさ

との偉人加藤文太郎を題材にしたマンガが完成しま
した。完成したのを記念して、マンガ原画展が５月

８日(日)から６月１日
(水)まで開催されていま
す。その初日(８日)にマ
ンガのイラストを手掛け
た中澤大作さんと加藤文
太郎山の会会長の田中正
さんの「展示解説会」が
ありました。当日は、作

品制作の苦労話などを話されました。 
マンガは、文太郎の出生から登山家となって遭難

するまでの生涯を描いています。浜坂で過ごした子
ども時代の日常などが描かれて
いて、親しみが持てる内容とな
っています。子どもたちに加藤
文太郎をより知ってもらうた
め、小学３年生から高校生まで
配布されたほか、図書館や公共
施設にも配布されるようです。
居組地区公民館にも配布がある
と思いますので、配されたらぜ
ひ講読してください。皆さんも
加藤文太郎に親しみを感じていただければと思いま
す。 
 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 

 男  ２２５名（ １名）（ ５名） 

 女  ２６６名（ ０名）（△１名） 

合 計 ４９１名（ １名）（ ４名） 

世帯数 ２３１世帯（ ０世帯）（ ０世帯） 

          ※ △は減 

【令和４年５月１日現在】 

６月の主な行事予定 

◎１日(水)14:55～15:10 木谷宅前 

  移動図書館車来所 

◎１１日(土)8:30～ 公民館 

  浜坂西子ども教室 

◎１５日(水)10:00～ 公民館 

  きっずらんど(子育て支援) 

◎１５日(水)13:30～ 公民館 

  ポーセラーツ教室 

◎毎週金曜日 公民館 

  いきいき百歳体操 




















